



RENĐŐRKAPITÁNYSÁG SIÓFOK
RENĐŐRŐRS BALATONFÖLDVÁR

Ügyszám : 14060/228/2022. ált.

Jóváhagyom:

**Bene Zsolt r. ezredes
rendőrségi főtanácsos
kapitányságvezető**

B E S Z Á M O L Ó

Balatonföldvár város közrend, közbiztonság helyzetéről

**Készítette: Csepregi Imre r. őrnagy
őrsparancsnok**

A beszámoló készült: Balatonföldvár Önkormányzati Hivatal Jegyzőjének írásos felkérésére.

A beszámoló helye és ideje: Balatonföldvár, 2022. április 21.

A beszámoló módszere: írásos dokumentáció alapján

Készült: egy elektronikus példányban

Kapják: Balatonföldvár város Önkormányzata
Siófok Rk. Kapitányságvezető
Balatonföldvár Rendőrőrs

Bevezetés

A Balatonföldvár Rendőrőrs illetékességi területe 299.05 km², melyen 15 különböző nagyságú és földrajzi elhelyezkedésű település található, melyek közül Balatonföldvár és Zamárdi rendelkezik városi ranggal.

A területen lévő települések:

<u>Balatonföldvár</u>	Zamárdi	Kereki
Balatonszemes	Balatonendréd	Bálványos
Balatonőszöd	Szántód	Pusztaszemes
Balatonszárszó	Köröshegy	Szólád
Kötcese	Nagycsepely	Teleki

Az állandó lakosság létszáma ~ 16 000 fő, mely a nyári idegenforgalmi szezonban 40 000, de alkalmanként akár 70 000 főre duzzad fel, figyelemmel a turistákra és a nyaralótulajdonosokra.

A területet kelet-nyugat irányban a Balatonnal párhuzamosan teljes egészében átszeli a 7-es számú fő közlekedési út, valamint észak – dél irányban a 6505-ös kaposvári út.

A 7-es számú főúton a korábbi időszakban jelentős nemzetközi utas és áruforgalom zajlott, azonban 2007-ben átadásra került M7 autópálya jelentős mértékben tehermentesítette a 7-es számú főútvonalat, így az M7 autópályán keresztül valósul meg a bel és külföldre irányuló személy és áruforgalom lebonyolításának jelentős része.

Az M7 autópálya 120+735 – 122+620 Km szelvény közötti szakaszon épült a csaknem 2 km hosszú autópálya viadukt.

Az úthálózat jelentős része aszfaltozott, azonban főleg a mélyebben lévő településeket és mezőgazdasági területeket szerteágazó és kiterjedt földútrendszer is összeköti.

A Balatonföldvári Rendőrőrs 25 km közvetlen Balaton-parti szakasszal rendelkezik. Ennek megfelelően az illetékességi területen számos hajókikötő található, melyek bekapcsolódtak a balatoni hajóforgalomba, így menetrend szerint közlekedő személyszállító és komp forgalmat bonyolítanak le Balatonföldvár, Balatonszemes és Szántód településeken.

A területen keresztül vezet a Nagykanizsa – Budapest fővonalú vasútvonal. A vasútvonal tranzit jelleggel bír, jelentős külföldi személy és áru forgalmat is lebonyolít. A vasútvonal az összes közvetlen Balaton-parti településen áthalad. Vasútállomás működik Balatonszemesen, Balatonszárszón, Balatonföldváron, Zamárdiban és Szántódon, egyéb településeken megállóhely üzemel.

A Balatonföldvári Rendőrőrs szervezetileg a Siófoki Rendőrkapitányság alárendeltségében, osztály jogállású rendőrőrsként működik.

A rendőrőrs tevékenységét az őrsparancsnok irányítja. Szervezi a szolgálati feladatok ellátását, koordinálja a bűnügyi és rendészeti tevékenységet, felel a kapcsolattartásért más szervekkel, társ szervekkel és az önkormányzatokkal.

A Balatonföldvári Rendőrőrsön jelenleg 10 fő körzeti megbízott és egy 1 járőr, 1 fő nyomozó, illetve 1 fő őrsparancsnok- helyettes teljesít szolgálatot.

I. Balatonföldvár település közbiztonsági helyzetének értékelése

1. A bűnügyi helyzet bemutatása, a közterületi jelenlét mértéke, a közterületek, nyilvános helyek, valamint a kiemelt idegenforgalmi területek biztonsága

1.1 A regisztrált bűncselekmények számának alakulása

Balatonföldvár területén a regisztrált bűncselekmények vonatkozásában folyamatos csökkenés volt tapasztalható évről évre az ENyÜBS adatok alapján. A 2020. évben Balatonföldvár településen 46 bűncselekményt regisztrált a rendőrség. A 2021. évben 48 regisztrált bűncselekmény volt, ami minimális emelkedést mutat a 2020. évhez képest.

1.2. A kiemelten kezelt regisztrált bűncselekmények számának alakulása

A 2020. évben Balatonföldvár település területén

- 2 garázdaság,
- 23 lopás
- 1 kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmény
- 5 rongálás,

összesen 31,

a 2021. évben

- 1 garázdaság
- 22 lopás,
- 2 rongálás
- 2 kifosztás
- 4 testi sértés
- 1 rablás,

összesen 32 kiemelten kezelt bűncselekmény került regisztrálásra.

A rendőrőrs illetékességi területére jellemző bűncselekmények: betöréses lopás, besurranásos lopás, zseblogás, strandlopás, színesfém és terménylopás. Az úgynevezett megélhetési bűnözéssel összefüggő jelenségek azonban előtérbe kerülnek, különös tekintettel a téli, idegenforgalmi szezonon kívüli időszakban.

A rendelkezésre álló adatok alapján a Balaton-parti területeken nagyrészt átutazó, míg a mélységi területeken a helyi elkövetői kör a jellemző. A járőrszolgálat részéről elengedhetetlen kiemelten kezelni és végrehajtani a nyaralóterületek ellenőrzését.

1.2 A közterületen elkövetett regisztrált bűncselekmények számának alakulása

A közterületen elkövetett bűncselekmények száma a 2020. évben 13 db, míg a 2021. évben 23 db. A közterületen elkövetett bűncselekmények számának a 2021. évben, a 2020. évhez képest emelkedése az előző évben részlegesen vagy egészében megszüntetett járványügyi korlátozásoknak tudható be.

Fontos befolyásoló tényezőként említendők a veszélyhelyzet során hozott korábbi korlátozó intézkedések, melyek közvetlenül kihatottak többek között a szórakozó és vendéglátóhelyek környezetében jellemzően elkövetett garázda jellegű jogsértésekre. Az enyhítések egyik vélelmezett hatásaként értékelhető a fenti adatok emelkedése is.

2. A bűnüldöző munka értékelése

A Balatonföldvár Rendőrőrs munkatársai által elfogott, vagy bűncselekmény elkövetésének gyanúja miatt előállított személyeket, további eljárás lefolytatása érdekében – amennyiben a rendőrőrsön nem lehet teljes körűen tisztázni, hogy történt-e bűncselekmény – átadják a Siófoki Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztályának. 2020. év szeptemberétől ismételten végez bűnügyi ügyfeldolgozást a rendőrőrs, mivel egy fő nyomozó a rendőrőrs állományába került.

A kisebb súlyú, eseti jelleggel elkövetett jogsértések felderítésével összefüggésben kijelenthető, hogy a körzeti megbízottak területükön kiemelkedő személy-, és helyismerettel rendelkeznek, így egy-egy bűncselekmény kapcsán az elkövetés módszeréből lehetett következtetni az elkövető személyére, vagy társadalmi kapcsolatok révén lehetett sikeresen beazonosítani az elkövetőt.

3. A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztalatok, adatok

A Balatonföldvár Rendőrőrs területén kisebb bevásárlóközpont, valamint több élelmiszerüzlet működik, melyek egy része csak az idegenforgalmi szezonban üzemel. A tulajdon elleni szabálysértések száma alacsony, azokat jellemzően a nyári hónapokban követik el, elkövetőik máshonnan érkező utazó bűnözők illetve alkalmi elkövetők. A tulajdon elleni szabálysértések körében a belső településeken jellemző továbbá a falopás, amik elkövetői az esetek többségében helyi elkövetők.

4. A közlekedésbiztonsági helyzet, az abban bekövetkezett változások

Balatonföldvár településen a 2020. évben 4 db könnyű, 1 db súlyos sérüléssel járó, illetve 12 db anyagi káros közlekedési baleset történt. A 2021. évben 5 db könnyű sérüléssel, 1 db súlyos sérüléssel járó és 32 db anyagi káros közlekedési baleset történt. Ezek a baleseti számok a sérüléssel járó balesetek tekintetében változást nem jelentenek, viszont a csupán anyagi káros kimenetelű közlekedési balesetek tekintetében ez a szám több mint kétszeres növekedést mutat. Halálos kimenetelű baleset a település területén a 2021. évben nem történt.

Itt is fontos befolyásoló tényezőként említendők a veszélyhelyzet során hozott korábbi korlátozó intézkedések, többek között az éjszakai kijárási korlátozások, melyek közvetlenül kihatottak többek között a közlekedési balesetek számának alakulására. Az enyhítések egyik vélelmezett hatásaként értékelhető a fenti adatok emelkedése is

A balesetek helyszíneit vizsgálva megállapítható, hogy Balatonföldvár közigazgatási területén a 2020. és a 2021. évben történt balesetek többsége a településen átvezető 7-es főút, tehát a Balatonszentgyörgyi út, Budapesti út, illetve Kőröshegyi út egyes pontjain következtek be. A balesetek jellemző okai az irányváltatás szabályainak megszegése, a sebesség nem megfelelő alkalmazása, a követési távolság be nem tartása, valamint az előzés szabályainak megsértése.

A közterületi intézkedések számának emelésével és a rendszeres ellenőrzéssel csökkenthetők a baleseti számok, illetve reményeink szerint enyhülhet a balesetek során bekövetkező sérülések foka.

Így a jövőbeni célunk továbbra is az, hogy a passzív biztonsági eszközök használatára a figyelmet felhívjuk (gyermek biztonsági ülés, biztonsági öv), illetve eljárást kezdeményezzünk a használatukra vonatkozó szabályok megsértőivel szemben.

Célunk továbbá az ittas járművezetők, a környezetükre és saját magukra veszélyt jelentő személyek és gépjárművek kiszűrése, ezért törvényes keretek között eljárva minden esetben határozottan lépünk fel azokkal szemben, akik sorozatosan szembe helyezkednek a társadalmilag elfogadott normákkal.

5. Az illegális migráció helyzete

Az illegális migrációval a Balatonföldvár Rendőrőrs illetékességi területén átvezető, tranzit útvonalként számon tartott M7 autópálya vonatkozásában érintett a rendőrőrs. A közterületi állomány ezzel összefüggésben is szűrő kutató munkát végez a szolgálat ellátása során.

II. Balatonföldvár Rendőrőrs által a közbiztonság érdekében tett intézkedések és az azzal kapcsolatos feladatok

1. A közterületi jelenlét mértéke, a közterületek, nyilvános helyek, valamint a kiemelt idegenforgalmi területek biztonsága

A Balatonföldvár Rendőrőrs szervezetileg a Siófoki Rendőrkapitányság alárendeltségében, osztály jogállású aleggységként működik. Az osztály jogállásból eredően, a területnek nem csupán a helyi körzeti megbízott, hanem az egész rendőrőrs a felelőse, azonban a napi feladatokat, a lakossággal történő kapcsolattartást elsősorban a körzeti megbízott látja el.

A rendőrőrs illetékességi területén az év minden napján, napi 24 órában minimum 2 fő körzeti megbízott és járőr lát el szolgálatot. Az idegenforgalmi szezonban ez a létszám további ide vezényelt erőkkel kerül megerősítésre a megnövekedett feladatok hatékony teljesítése érdekében. A 2021. évben a közterületi rendőri jelenlét mértéke 1260 esetben (13 437 órában) valósult meg.

2. A közrendvédelmi szolgálatteljesítés gyakorlata (a tett intézkedések száma és azok eredményei), a Készenléti Rendőrség megerősítő erőként történő szolgálatellátására vonatkozó adatok, az ezzel érintett települések megjelölése

A Balatonföldvár Rendőrőrs székhelye - Balatonföldvár település - idegenforgalmi központ, így a rendőri jelenlét a városban is fokozott. Nem csak a járőrtevékenységbe van beépítve a közterületi ellenőrzés, hanem az illetékességi terület különböző pontjain több, demonstratív jellegű, váratlan ellenőrzés is végrehajtásra kerül.

A Készenléti Rendőrség többnyire az idegenforgalmi szezonban, különösen a nagy létszámú zenei fesztiválok során lát el szolgálatot megerősítő erőként a rendőrőrs területén, kiemelten Zamárdiban. A 2021. évben a járványügyi korlátozó intézkedések miatt a tömegrendezvények a 2020. évhez hasonlóan elmaradtak, így a Készenléti Rendőrség eseti jelleggel látott el szolgálatot a rendőrőrs területén.

A Balatonföldvár Rendőrőrs területén a 2021. évben 129 fő került elfogásra bűncselekmény elkövetése miatt, vagy személykörözés alapján. 132 fő került előállításra, aminek két legfőbb oka, hogy ezen személyek vagy bűncselekmény elkövetésével gyanúsíthatók, vagy pedig ittasan vezettek gépjárművet és mintavétel vált szükségessé tőlük.

A rendőri állomány közterületi tevékenysége aktív. Ez feltétlenül szükséges a közlekedési rend és a közrend fenntartásához és javításához, valamint az intézkedések az állampolgárokat normakövetésre ösztönözik. Mindezen túl az intézkedések során a jogsértésekkel szembeni szankciókat differenciáltan alkalmaztuk, figyelemmel a fokozatosság elvére ezen a téren. A fokozatosság elvére tekintettel a 2021. évben Balatonföldvár Rendőrőrs beosztott állománya szankcióként 553 esetben élt figyelmeztetéssel, 416 esetben helyszíni bírság kiszabásával, 377 esetben szabálysértési, illetve 49 esetben büntető feljelentéssel. Intézkedéseik során 8834 esetben alkalmaztak alkoholszondás ellenőrzést, mely 36 esetben pozitív eredményt mutatott.

Az ellenőrzések fő célja a közlekedés résztvevőinek ellenőrzése a közlekedési balesetek megelőzése érdekében, az utazó bűnözők kiszűrése, illetve a lakosság szubjektív biztonságérzetének növelése a rendszeres rendőri jelenléttel.

Cél, hogy a kisebb súlyú szabálysértések esetén – amennyiben a jogszabályi előírás nem teszi kötelezővé a súlyosabb szankció alkalmazását – a szabálysértés elkövetője figyelmeztetésben részesüljön, ha az intézkedéssel a kellő nevelő hatás elérhető.

A 2021. évben hasonlóan a 2020. évhez a koronavírus-járvány miatt karanténba helyezett személyek ellenőrzésével is nőtt a rendőri jelenlét, továbbá a frekvenciált területeken rendszeres gyalogos szolgálatot láttak el a rendőrőrs dolgozói, valamint az ide vezényelt honvédek.

3. A rendezvénybiztosítások

Rendezvénybiztosítások vonatkozásában, Balatonföldvár településen nem volt kiemelt biztonsági kockázatú rendezvény. A rendezvények biztosítása nemzeti ünnepek alkalmával történik, melynek során minden esetben a rendezvény jellegének megfelelő létszámú rendőri erő kerül vezénylésre. Balatonföldváron a rendezvények biztosításában részt vesznek a helyi polgárőrség tagjai is, biztosítva azok zavartalanságát.

4. Az esetlegesen bekövetkezett katasztrófa-, illetve veszélyhelyzettel kapcsolatban végrehajtott rendőri feladatok (különösen a települések védelme érdekében tett rendőri intézkedések)

Az esetlegesen bekövetkező katasztrófa-, illetve veszélyhelyzettel kapcsolatos rendőri feladatok eredményes végrehajtása érdekében állandó kapcsolatot tartunk fenn a Siófoki Katasztrófavédelmi Kirendeltséggel valamint a területileg illetékes katasztrófavédelmi megbízottal.

A koronavírus-járvány visszaszorítása érdekében napi rendszerességgel házi karantén ellenőrzést hajtott végre az állomány a rendőrőrshez tartozó 15 településen. Ezen felül folyamatosan ellenőrzésre került a maszkviseléssel, üzlet nyitva tartással, és kijárási tilalommal kapcsolatos előírások betartása. Összességében kijelenthető, hogy a lakosság jogkövető magatartást tanúsított, azonban indokolt esetben szankcionálásra kerültek a korlátozó intézkedéseket megszegők. Maszkviselési előírások megszegőivel szemben néhány esetben vált szükségessé intézkedés foganatosítása. Üzlet bezárással kapcsolatos eljárás kezdeményezésére nem került sor.

5. A körzeti megbízotti státuszok feltöltöttsége és tevékenységük értékelése

A körzeti megbízotti feladatokat 2 fő körzeti megbízott látja el akik az idősebb, jelentős szakmai tapasztalatokkal rendelkező rendőrök közé tartoznak. A munkakörüknek megfelelő szakmai végzettséggel és felkészültséggel rendelkeznek, a beosztásuk ellátására alkalmasak.

A körzeti megbízottak a lakosságot, a helyi körülményeket jól ismerik, mely nagymértékben segíti munkájukat. Körzeti megbízotti feladatok ellátását, bűnügyekben történő adatgyűjtést a körzetén belül végzik, azonban részt vesznek a járőrszolgálat ellátásában is a rendőrőrs egész területén. A Balatonföldvár Rendőrőrs tekintetében az állománytábla a körzeti megbízottak feltöltöttsége 10 fővel 100%-os, míg a járőr státuszok tekintetében a 1 fő járőrrel 25%-os.

6. Az ügyeleti tevékenység, a tevékenység-irányítási központ működése

A szolgálatban lévő járőr pár szolgálati telefont tart magánál, amelyre számos esetben érkezik bejelentés, azonban a legtöbb segítségkérés, vagy bejelentés a 112-es segélyhívó számra érkezik. A Somogy Megyei Rendőr-főkapitányság Tevékenység-irányítási Központja rádióon keresztül utasítja a szolgálatban lévő járőrt és egyben a szolgálati okos telefonra kiküldi a bejelentésről szóló adatlapot.

A bejelentés fogadásától kezdődően átlagosan a 2021. évben 11 perc 05 másodperc alatt az esemény helyszínére érkezett a járőr és megkezdte az intézkedést. Ez a szám a 2020. évhez képest 8 másodperces reakálási idő javulást jelent.

7. A bűn- és baleset-megelőzés

7.1. A bűnmegelőzési tevékenység helyzete, folyamatban lévő programjai

A rendőrőrs illetékességi területén a bűnmegelőzési tevékenységet a Siófoki Rendőrkapitányság bűnmegelőzési előadói, valamint koordinálásukkal a rendőrőrs körzeti megbízottjai végzik, többek között az iskolarendőr program keretein belül.

8. Együttműködés

A Balatonföldvár Rendőrőrs illetékességi területén négy polgárőr egyesülettel kötött megállapodást a Somogy Megyei Rendőr-főkapitányság. A polgárőr egyesületek tagjai önállóan teljesítenek szolgálatot, ezen felül a Rendőrség felkérésére havonta több szolgálatot látnak el a rendőrrjárőr segítőkjeként, fokozott büntetőjogi védelemben részesülve, gyakorlatilag járőrtársként. Balatonföldvár külterületén számos alkalommal láttunk el közös járőrszolgálatot a SEFAG Zrt. hivatásos vadász alkalmazottjaival a területen előforduló lopások, illegális agancsgyűjtések, fakitermelések, mezőgazdasági, erdészeti területeket érintő vagyron elleni cselekmények megelőzése érdekében. Közös szolgálat ellátás zajlik továbbá azon városok közterületfelügyeleteinek beosztottjaival, ahol közterület felügyelet működik. Itt kell megemlíteni hogy a Balatonföldvár város Városőrségével számos esetben látunk el közös szolgálatot, akik segítséget nyújtanak számunkra a napi szolgálat kiadásában is előre nem várt olyan betegségek, vagy olyan más előre nem látott szolgálati feladatok esetén, melynek során a napi alap szolgálat nem biztosított. Ezzel kapcsolatos gyors segítőkészségüket és rugalmasságukat ezúton a Városőrség tagjainak és a Jegyző Asszonynak is köszönjük.

III. Összegzés, kitűzött feladatok a következő időszakra

1. A 2021. évben kitűzött célok megvalósulása

Balatonföldváron a közbiztonság és közlekedésbiztonság fenntartása érdekében kitűzött gyakoribb rendőri jelenlét biztosítása, a kulturált, differenciált, de hatékony intézkedések alkalmazása megvalósult, mely tükröződik az ellenőrzések, igazoltatások, illetve a kezdeményezett intézkedések számában, valamint az elkövetett jogsértések adataiban, bűncselekmény, és baleseti szám

csökkenésében.

2. A 2022. évi célkitűzések

Az egész Siófoki Rendőrkapitányság illetékességi területére nézve célunk, hogy sebességmérő eszközök alkalmazásával, megelőző járőrszolgálattal, propaganda tevékenységgel csökkentsük – elsősorban a sérüléssel járó – közlekedési balesetek számát.

Célunk, hogy a rendőr látványa, a tisztességes, társadalmi normákat betartó személyekben megnyugvást biztosítson, ugyanakkor visszatartsa a bűncselekmények és szabálysértések elkövetőit.

A rendszeres közterületi jelenlét, a gyalogos szolgálat ellátása, az állampolgárokkal, intézmények vezetőivel, dolgozóival történő kapcsolattartás eredményeként reményeink szerint tovább javítjuk megítélésünk, csökken az elkövetett bűncselekmények száma, illetve eredményesebb lesz az elkövetett bűncselekmények felderítése, mindez által javul a lakosság szubjektív biztonságérzete.

A fokozott közterületi jelenlét és tevékenység feltétlenül szükséges a település rendjének fenntartásához, a bűncselekmények számának alacsonyan tartásához és a bűncselekmények megelőzéséhez.

Ezt a tevékenységet a 2022. évben is szeretnénk folytatni annak érdekében, hogy az elkövetett bűncselekményeket minél nagyobb számban tudjuk megelőzni, felderíteni, az elkövetőit felelősségre vonni.

Ezúton is kérjük a képviselő testület tagjait, polgármester Urat, illetve az önkormányzat képviselő lakosságát hogy törvénysértés észlelése esetén azonnal a 107-es, illetve 112-es segélykérő számon tegyenek jelzést a központi ügyeletre, hogy a rendőrség a megfelelő információk birtokában gyorsan, hatékonyan tudjon intézkedni a jogsértések megelőzése, megszakítása és az elkövetők felelősségre vonása érdekében.

Bejelentéseiket a **06 20/448-79-41** mobiltelefonszámon is megtehetik, mely minden esetben a Balatonföldvári Rendőrőrs illetékességi területén szolgálatot ellátó rendőrök használatában van, így bejelentéseik, jelzéseik közvetlenül jutnak el hatóságunkhoz.

Szeretnénk megköszönni minden segítséget, ami a körzeti megbízott és a Rendőrség irányába megnyilvánult mind az önkormányzat, mind a civil szervezetek és a lakosság részéről. Kérem további segítségüket az eredményes, közös munkavégzés érdekében, hogy együtt, egy folyamatosan javuló közbiztonságot tudjunk biztosítani a település és az állampolgárok számára! Közös erőfeszítést igényel a lakosság, a nyaraló, pihenő emberek szubjektív biztonságérzetének javítása.

Továbbra is várjuk javaslatokat és észrevételeiket a tevékenységünk sikeres és eredményes közös folytatásához.

Balatonföldvár, 2022. március 24.

Csepregi Imre r. őrnagy
őrsparancsnok

Készült: egy elektronikus példányban
Kapják: Balatonföldvár Önkormányzata
Siófok Rk. Kapitányságvezető
Balatonföldvár Rendőrőrs

ZÁRADÉK

A dokumentum elektronikus aláírással hitelesített
14060/228-8/2022.ált.